
LIJST VAN VRAGEN EN ANTWOORDEN
Vastgesteld .... 2009

De commissie voor de Rijksuitgaven heeft over het rapport «Buitenland-
vergoedingen rijksambtenaren 2002–2008. Deel A: detacheringen zonder
bezoldiging» van de Algemene Rekenkamer (Kamerstuk 31 910, nrs. 1–2)
de navolgende vraag ter beantwoording aan het kabinet voorgelegd.

De vraag, alsmede de daarop bij brief van .... 2009 gegeven antwoord, zijn
hieronder afgedrukt.

De voorzitter van de commissie voor de Rijksuitgaven,
Aptroot

De adjunct-griffier van de commissie voor de Rijksuitgaven,
Van de Wiel
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1
Hebben de desbetreffende ministeries inmiddels maatregelen genomen
om de registratie van hun gedetacheerden en verstrekte vergoedingen op
orde te krijgen en zo een overzicht te krijgen van gedetacheerden in heden
en verleden alsook over de uitgekeerde vergoedingen? Zo ja, waar
bestaan die maatregelen uit?

2
Zijn er inmiddels duidelijke afspraken gemaakt met de internationale
organisaties zodat het onterecht uitkeren van vergoedingen niet meer
voor kan komen?

3
Kan de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK)
uiteenzetten wat nu wel en niet mag bij het uitkeren van pensioenpremies
en wanneer sprake is van een uitzonderingsgeval?

4
Bestaat er inmiddels een koppeling tussen de registratie van gedeta-
cheerden en het financiële systeem zodat vergoedingen en detacheringen
bij de juiste afdelingen bekend zijn?

5
Als het Ministerie van Buitenlandse Zaken als enige ministerie de admini-
stratie van gedetacheerden redelijk op orde heeft, wat zegt dit dat over de
administraties op andere ministeries?

6
Hebben de ministeries maatregelen getroffen ten aanzien van de perso-
nen die betrokken waren bij het maken van onrechtmatige afspraken over
verschuldigde pensioenpremies? Hebben zij ervoor gezorgd dat dergelijke
zaken niet meer voor kunnen komen?

7
Hoe zijn de 40% van de gedetacheerden die gezamenlijk bijna € 2,5 mil-
joen aan onterecht uitgekeerde pensioenbijdragen hebben ontvangen
verdeeld over de ministeries?

8
Hoe kan het dat bij een dergelijk klein aantal detacheringen zonder bezol-
digingen relatief veel mis kan gaan?

9
Kan het kabinet specifieke gevallen aangeven waarbij de verlening van
verloffaciliteiten aan Nederlandse ambtenaren, die een functie aanvaar-
den bij een internationale volkenrechtelijke organisatie, wordt afgewezen?

10
Hoe kan het dat veel vergoedingen zijn gegeven zonder dat er overleg is
geweest met de betrokken internationale organisatie hierover? Hoe gaat
het kabinet hier in de toekomst controle op houden?

11
Waarom is, buiten de procedures bij de ministeries van Buitenlandse
Zaken en Verkeer en Waterstaat, bij de overige ministeries in de interne
procedures niet opgenomen dat in geval van detachering zonder bezol-
diging van medewerkers ook rekening gehouden moet worden met de
regelgeving van de betreffende internationale organisaties?

2



12
Is het kabinet van plan om in alle interne procedures binnen alle departe-
menten op te laten nemen dat in het geval van detachering zonder bezol-
diging rekening gehouden moet worden met de regelgeving van de
betreffende internationale organisatie? Zo ja, wanneer? Zo nee, waarom
niet?

13
Hoe kan het dat in een deel van de gevallen de zogenaamde voorwaar-
denbrief niet mede is ondertekend door de betreffende ambtenaar? Kan
het kabinet uiteenzetten waarom dit vooral het geval is bij de ministeries
van Buitenlandse Zaken, Justitie, Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening
en Milieubeheer en Volksgezondheid, Welzijn en Sport?

14
Waarom wordt bij de ministeries van Landbouw, Natuur en Voedsel-
kwaliteit (LNV), Sociale Zaken en Werkgelegenheid en Verkeer en
Waterstaat, in plaats van de voorwaardenbrief gebruik gemaakt van een
besluit, waartegen binnen zes weken bezwaar kan worden gemaakt?

15
Is het mogelijk om rijksbreed een uniform model in te voeren voor de
registratie van gedetacheerden in het buitenland?

16
Waarom is het registratiesysteem van het ministerie van Defensie niet
ingericht op de afwijkende regelgeving voor militairen, de wijze van
registratie in het personeelssysteem en de omvang en de diversiteit van
de buitenlandplaatsingen? Wat gaat het kabinet hieraan doen? Binnen
welke termijn zal de registratie van deze gegevens op orde zijn?

17
Hoe gaat het kabinet het probleem oplossen van de slechte toeganke-
lijkheid van registratie van gegevens van gedetacheerden en verstrekte
vergoedingen van voor 2005? Hoe denkt het kabinet over het registreren
van deze gegevens op naam van de gedetacheerde?

18
Waarom is het ministerie van LNV het enige departement dat nog wel met
een oud financieel systeem werkt?

19
Hoe gaat het kabinet de informatie over gedetacheerden onderdeel uit
laten maken van de reguliere managementinformatie op departementen,
zodat in de toekomst beoordeeld kan worden hoe doeltreffend en efficiënt
het beleid op dit gebied is?

20
Hoe vaak gebeurt het dat verstrekte vergoedingen door de Nederlandse
werkgever ook verstrekt worden door de internationale organisatie? Is dit
in het verleden voorgekomen?

21
Is de door het ministerie van Buitenlandse Zaken uitgekeerde strijdige
vergoeding van € 483 668 teruggevorderd?

22
Hoe kan het dat het ministerie van Buitenlandse Zaken een bedrag van
€ 483 668 in strijd met de regelgeving van de internationale organisatie
heeft uitgekeerd? Waar is het misgegaan bij de controle hierop?
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23
Waarom zijn overige vergoedingen ad € 281 749 niet door het ministerie
van Buitenlandse Zaken onderzocht?

24
Waarom is het voor een aantal ministeries moeilijk om onderscheid te
maken tussen bezoldigd en onbezoldigd gedetacheerden?

25
Hoe komt het dat het bedrag, waarvan was afgesproken dat het zou
worden terugbetaald, nog niet is teruggevorderd? Wat is de reden
hiervoor?

26
Welke maatregelen gaat het kabinet treffen om ervoor te zorgen dat de
niet ingevorderde pensioenpremies alsnog worden ingevorderd? Op
welke termijn zal invordering plaatsvinden?

27
Hoe gaat het kabinet bezien of formulering van het genoemde ARAR-
artikel niet beter is aan te sluiten op die van de andere bepalingen
betreffende de (eenzijdige) aanstellingen van ambtenaren. Hoe gaat het
kabinet ervoor zorgen dat hierbij geen afbreuk zal worden gedaan aan de
bedoeling van het artikel, namelijk dat aan de ambtenaar geen buiten-
gewoon verlof wordt verleend, zonder dat deze bekend is met de daarvoor
geldende voorwaarden?

28
Wanneer zullen de verduidelijkingen over buitengewoon verlof doorge-
voerd zijn in de circulaire uit 1996 van het ministerie van BZK?

29
Wat vindt het kabinet van het oordeel van de Algemene Rekenkamer dat
er sprake is van onrechtmatigheden bij de gevallen waarbij is afgezien van
het werknemersdeel bij de pensioenpremies?
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